

2013.06.24

Rece

JO-120-26

📖 Városi Könyvtár

Kisvárdra, Flórián tér 19. H-4600

Tel.: (36) 45/405-240, 406-299

fax: (36) 45/406-299

<http://www.vkkisvarda.hu>

E-mail: vkkisvarda@mailbox.hu

Ikt.sz.: 56-2/2013.

POLGÁRMESTERI HIVATAL	
Kisvárdra, Szent L. u. 7-11.	
Kelt:	2013 JUN 25
Szám:	289
Melléklet:	

BESZÁMOLÓ 2008-2012



VÁRDAY ISTVÁN
VÁROSI KÖNYVTÁR,
KISVÁRDA

Beszámoló a Várday István Városi Könyvtár tevékenységéről

Kisvárdai város kulturális életének egyik meghatározó színtere és intézménye a Városi Könyvtár, mely 1952 óta nyitott kapukkal áll a város lakói rendelkezésére. Története során több generáció számára biztosította a kulturális esélyegyenlőséget, szolgált háttérül tanulmányaik sikeréhez, segítette szakmai megújulását, s a csendes művelődését.

Az elmúlt 60 év során könyvtárunk jelentős kulturális értékeket halmozott fel, összegyűjtve a magyar és az egyetemes kultúra értékeit. Dokumentumállománya ma több mint 120 ezer egység, Szabolcs-Szatmár-Bereg megye legnagyobb könyvtári gyűjteményei közé tartozik. A Városi Könyvtár 1997-ig, mint közművelődési könyvtár működött, 1998. január 1-e óta, mint *nyilvános könyvtári ellátást végző települési könyvtár*. 2006-tól szolgáltatási szerződés alapján *kistérségi feladatokat is ellátott könyvtárunk*. 2013 januárjától ezt a Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei Könyvtári Szolgáltató Rendszer részeként végzi.

2004-ben az Európai Unióhoz történő csatlakozás a modernizáció kihívását is jelentette számunkra, azt, hogy lépést tudjunk tartani a megváltozott igényekkel. A modernizáció nemcsak a technikai megújulást jelentette számunkra, hanem a könyvtári gondolkodás, a könyvtári szemlélet megújulását is. Ez tette lehetővé, hogy Kisvárdai könyvszerető, könyvtárhasználó közössége európai színvonalú ellátást vehessen igénybe.

Foglalkoztatás

A könyvtár munkaközössége, elsősorban a munka jellege miatt, állandónak mondható. Alapvetően az ellátandó feladat mértéke határozta meg, hány dolgozója van a könyvtárnak. A jelenlegi létszám 14 fő, melyből 3 fő technikai, míg 11 fő, beleértve az intézmény vezetőjét is, könyvtárosi munkakörben került alkalmazásra.

A munkakörökről a 2013-ben elfogadott SZMSZ rendelkezik, alapvetően az ellátandó feladathoz viszonyítva ez a minimális létszám.

A nyilvános könyvtári ellátásról szóló törvény a könyvtárost felsőfokú végzettséggel rendelkező szakembernek kodifikálja. Jelenleg a könyvtár dolgozói közül minden szakfeladatot ellátó dolgozó rendelkezik felsőfokú szakirányú végzettséggel, közülük egy főnek kettő, három főnek pedig három diplomája van. Egy fő, a gazdasági vezető, felsőfokú mérlegképes könyvelő végzettséggel rendelkezik.

A kistérségi feladatellátás céljából két fő kerül alkalmazásra, kinek bérét és juttatásait KSZR támogatásból fedezzük.

Tárgyi feltételek

A könyvtár épülete

A Városi Könyvtár településünk városképét alapvetően meghatározó épülete, *műemlék*, mely az 1780-as években épülhetett. A város rehabilitációs projekt keretében sikerült megújítani az épület külső homlokzatát, amely eredményeként a város legszebb épületévé vált a könyvtár. Ahhoz azonban, hogy ténylegesen is ékszerdoboz legyen Kisvárdának, szükségeltetik a belső felületek megújulása is.

Az elmúlt években 2008-2012 között, az érdekeltségnövelő támogatásból sikerült a könyvtár világítását korszerűsíteni, ezzel együtt csökkenteni az energiafelhasználását intézményünknek. Hogy ez milyen jelentőségű azt mutatja, hogy míg 2008-ban 45 ezer KWóra volt a könyvtárunk fogyasztása, 2012-ben, annak ellenére, hogy jelentősen bővült számítógépparkunk ez 23 ezer KWórára csökkent. De az előző esztendőhöz viszonyítva is 10 %-kal csökkenést mutat a fogyasztásunk.

Az elmúlt esztendőben, igazodva a felhasználói szokásokhoz és igényekhez, átszerveztük a könyvtár részlegeit. Az egyre kihasználatlanabb gyermekolvasó szobában 5 férőhelyes informatikai termet alakítottuk, ezzel egy időben egyesítettük a dokumentumállományt, hozzáférhetővé téve olvasói használatra a korábban

elzártabb állományegységeket. A csökkenő forgalomra tekintettel média részleget alakítottunk ki egyesítve a zenei könyvtárat az internetes szolgáltatással. A helyismereti részlegünk önálló egységgé vált, megoldva ezzel együtt a helyismereti dokumentumok tárolásának a problémáját. A korábbi olvasóterem funkciót váltva reprezentatív foglalkoztató, előadóteremmé alakult át, ahol végre sikerül megfelelő könyvtárhasználati illetve egyéb foglalkozásokat tartani. A megnövekedett tér segítségével 80 ember befogadására válik lehetővé, ahol vetítéseket, digitális táblánk segítségével képzéseket is tudunk tartani.

Megoldatlan probléma a pince salétromosodása, melyet többszöri próbálkozással sem sikerült helyreállítani, raktározási célra is alkalmatlan. Megoldatlan az épületen belüli akadálymentesítés. Ez utóbbi a jelenlegi épületszerkezetben nem megoldható.

Technikai háttér

A technikai modernizációs kihívása sokkal nagyobb problémát jelent a könyvtár életében, mint a szellemi megújulás. Ez elsősorban annak tudható be, hogy a fenntartó önkormányzat anyagi lehetőségei jelentősen beszűkültek a '90-s évek közepére, a könyvtár számára eszközfejlesztésre összeget a költségvetésében nem tervezhettünk. Így az ilyen irányú fejlesztéseket pályázati segítséggel igyekeztünk és igyekszünk megoldani.

A legjelentősebb pályázatunk a megyei konzorcium keretében benyújtott TIOP pályázat volt, amelynek eredményeként 15 db olvasói gépet állítottunk a rendszerbe, korszerű szerver gondoskodik könyvtári programunk 24 órás elektronikus hozzáférhetőségéről, a Béres József IT Kisvárdai Egyesülete révén emellett gyors web szerveret működtet intézményünk. Hungarnet tagságunk révén bérelt vonali szolgáltatást az NIIF biztosítja. Digitális tábla segíti a könyvtári előadások, programok korszerű háttérét, ugyanakkor meghatározó jelentőséggel bír a használói képzés terén is. E pályázat eredményeképpen korszerű A3-s multifunkcionális szkennert/nyomtató/másoló segíti munkánkat.

A korszerű könyvtári szolgáltatás alapja az integrált könyvtári rendszer használata. 2000-ben vezettük be az elektronikus kölcsönzést. 2006-tól ekatalógusunk a nap 24 órájában elérhető volt számunkra. 2011-ben, a TIOP pályázat segítségével áttértünk a HUNTÉKA rendszer használatára. Ennek segítségével, az összes könyv dokumentumunk távolról is kereshetővé vált, lehetősége van az olvasónak a kivitt dokumentumok kölcsönzési idejének hosszabbítására, könyvek előjegyzésére, s egyre többen is élnek vele. Ezt tekintjük a 24 órás szolgáltatás egyik pillérének.

Könyvtárunk saját honlapot üzemeltet, [/http://www.vkkisvarda.hu/](http://www.vkkisvarda.hu/) amely rendszeres időközönként frissül. Az idei esztendőben bővítettük a szolgáltatások körét egy rendezvénynaptár bevezetésével. Bízom abban, hogy város intézményei élnek a lehetőséggel, melynek segítségével jobban koordinálhatóak lesznek a városi rendezvények, csökkenni fognak az összeütközések. [/http://vkkisvarda.hu/naptar](http://vkkisvarda.hu/naptar))

Könyvtári bútorzat. Sajnos utóbbi téren csak részleges előrelépés történt. A felnőtt kölcsönzői térben sikerült egy új kölcsönzői pult kialakítása, nem utolsósorban adatvédelmi szempontok érvényesítése érdekében is, illetve az elmúlt év végén, mivel az olvasóterem – rendezvény teremmé való átalakításakor derült ki, hogy a meglévő székállomány annyira tönkrement, hogy nem elégségesek a könyvtári rendezvények számára beszeretünk 40 db széket, de még legalább ugyanennyire van szükség az egységes tér kialakításához.

Az átszervezés eredményeképpen a felnőtt kölcsönző térben 34 folyóméterrel bővítettük a szabadpolcos állományt.

Szükséges lenne továbbá a polcok cseréjére a gyermekkölcönző részlegben, illetve a biztonságosabb tárolás érdekében zárható polcokra: CD, DVD-k tárolásához.

A könyvtár szakmai működése

A könyvtár dokumentum állománya

Legfőbb feladatunk Kisvárdai olvasó közönségének könyvtári ellátásának biztosítása. Ennél azonban jóval nagyobb az ellátandó kör, gyakorlatilag a Felső-Szabolcsi térség egészéből keresik könyvtárunk szolgáltatásait. A Mozgókönyvtári ellátáshoz való csatlakozásunk legalizálja és tovább bővíti ez irányú feladatellátásunkat. Dokumentumállományát tekintve a megye legnagyobb közgyűjteményeinek egyike. Racionalizálás, szigorú takarékoság, pályázat és megfelelő állománygyarapítási filozófiánk eredményeképpen sikerült a könyvtári állomány folyamatos megújítását biztosítanunk. A könyvtári éves statisztikai adatsorok elérhetők a <http://vkkisvarda.hu/node/36> oldalon.

A könyvtár dokumentumállománya 120 ezer dokumentum, mely könyveket, tékázott folyóiratokat, hangzó, képi és elektronikus dokumentumokat foglal magába. Bár a statisztikai adatsorok szinten tartást regisztrálnak, meg kell jegyeznünk, hogy a kistérségi társulásokkal kötött megállapodás alapján ebből 20 ezer kötet térségi ellátást szolgál. 2006-2010 között megtörtént a dokumentum állomány teljes körű állomány revíziója. Az erről elkészített jegyzőkönyvet a fenntartó részére átadtuk. A revízió során sor került az elektronikus és hagyományos katalógus, illetve az egyedi leltárkönyvek egyeztetésére is, ennek köszönhetően minden könyv dokumentum a számítógépen kereshető. E mellett kivonásra kerültek a formailag elhasználdott, kötetek is, illetve a tartalmilag elavult könyvek. Ez utóbbiak értékesítésével igyekszünk gyarapítani új kötetekkel könyvtárunk vagyonát.

Az elmúlt évek nehézségei ellenére sikerült biztosítani a dokumentum-állomány folyamatos fejlesztését. Ennek nagyobb hányadát költségvetési forrásból, közel negyedét pedig pályázati úton sikerült beszerezni. E mellett rendszeresen kapunk felajánlásokat magánszemélyektől, melyeket ezúton is megköszönök.

Folyóirat beszerzés: 2006-ban 130 folyóirat és napilap járt a könyvtárba, ma ez a szám 95 folyóiraatra csökkent. Ennek fele a Könyvtárellátó pályázata alapján

tértésmertesen kerül könyvtárunk állományába. Az átszervezés eredményeképpen a folyóiratok és a napilapok a hírlapolvasóban érhetőek el. Ezek használata rendszeres. Az olvasók még több folyóiratot is szívesen látnának a könyvtárunkban, de ezek előfizetésére pénzügyi fedezet hiányában nincs módunk. Igyekszünk ennek során figyelembe venni az olvasói igényeket, de ez egyre nehezebb, hiszen a folyóiratok beszerzési költsége folyamatosan növekszik. A szakmai munkavégzés során a hangsúlyt az internetes folyóiratok használatára helyeztük.

Állománygyarapítás: A korábbi évek gyakorlatától eltérően 2006 óta két forrás biztosítja a könyvtári dokumentumállomány fejlesztését. Egyrészt a fenntartó által biztosított költségvetési keret, mely a Városi Könyvtár saját anyagát fejleszti, másrészt a mozgókönyvtári normatíva, melyet az ellátandó települések után a Kisvárdai-, valamint Záhony és Térsége Többcélú Kistérségi Társulásai biztosítottak megállapodások alapján részünkre. Ez a mozgókönyvtári feladatellátás céljára került felhasználásra, biztosítva a kistelepülések állomány fejlesztését. Tulajdonjogilag mind a két forrás révén a Várdai István Városi Könyvtár vagyona gyarapodott. Szükséges azonban láttatnunk, hogy az egységes számok mögött, hogyan történt a valós felhasználás. /1. számú ábra/

Kisvárdai és Mozgókönyvtári rendszer megbontva	2008	2009	2010	2011	2012	Összesen
Kistérség leltárba vett dokumentum (db)	4 511	3 391	2 812	2 890	1 599	15 203
Kistérség állománygyarapításra ford. összeg számlák alapján (ezer Ft)	5 636 Ft	4 808 Ft	3 906 Ft	4 858 Ft	2 642 Ft	21 850 Ft
Kisvárdai leltárba vett dokumentum (db)	2 204	1 495	1 998	1 336	1 355	8 388
Kisvárdai állománygyarapításra ford. összeg számlák alapján (ezer Ft)	3 952 Ft	2 464 Ft	3 223 Ft	2 119 Ft	1 451 Ft	13 209 Ft
Összesen leltárba vett dokumentum (db)	6 715	7 272	7 129	6 977	4 093	35 059
Állománygyarapításra fordított összeg a KIFIZETETT SZÁMLÁK alapján (ezer Ft)	9 588 Ft	7 272 Ft	7 129 Ft	6 977 Ft	4 093 Ft	35 059 Ft

1. számú ábra Állományfejlesztés megoszlása Kisvárdai és a Kistérségi ellátás között

A Várdai István Városi Könyvtárba beiratkozott könyvtárhasználók részére biztosított állományfejlesztés a vizsgált időszakban csökkent. Miközben a XXI. század első felében évente 4 millió Ft állt rendelkezésünkre, a gazdasági válság

következtében 2012-re ez a szám másfél millió Ft-ra apadt, ennek eredményeképpen csak nehezen, illetve részben tudtunk megfelelni az olvasói elvárásoknak. A mozgókönyvtári szolgáltatás megteremtése lehetőséget biztosított számunkra, hogy néhány nagy könyvkereskedő céggel előnyös megállapodásokat kössünk, mely kedvezmények révén sikerült a dokumentumok beszerzési átlagárát 1500+ÁFA összegben tartani. Ki kell emelnünk azt is, hogy könyvtárunk csatlakozott a MÁRAI programhoz, amelynek eredményeképpen 239+281 db kötettel gyarapodott könyvtárunk több mint egy millió Ft értékben.

A helyismereti gyűjtemény értékét jelentősen emelte a 2010-ben Maklári Béla Istvántól megvásárolt eredeti Kisvárdáról szóló filmek.

Könyvtárhasználat:

Az információs technológia, az internet és a számítógépes kultúra terjedése jelentősen megváltoztatta az emberek könyvtárhasználati szokásait. Éppen ezért elsőrangú kérdés, hogyan és mennyire tud megfelelni a könyvtár az új kihívásoknak. Mennyire tud megfelelni a használói kör igényeinek, illetve milyen új szolgáltatásokkal tudja formálni, alakítani azokat. Befolyásolja még az elért eredményeket, hogy a vizsgált időszakban megváltoztak az adatszolgáltatás szabályai, s egyben előtérbe került a számítógépes statisztikai rendszerek használata.

Összességében nyugodtan kijelenthetjük, hogy a változások ellenére könyvtárunk megőrizte pozícióját, illetve jelentősen erősödött regionális szerepköre.

Amennyiben szűkebb értelemben a kisvárdai könyvtári ellátást vesszük alapul, akkor látható, hogy a használói kör 60 %-a az, aki kisvárdai állandó lakcímmel rendelkezik. Ezen kívül kb. 30 km sugarú kör az, amely rendszeresen veszi igénybe könyvtárunk szolgáltatásait. Ez lefedi teljesen a Kisvárdai és a Záhonyi járásokat, de magában foglalja a Cigándi, Kemecsei, Baktalórántházi és Vásárosnaményi járások határos területeit is.

Évente 3-4 ezer között van továbbra is a regisztrált használói kör. Ez azért is fontos, mivel városunk és térségünk népességszáma fogy, a vizsgált időszakban 6 %-kal csökkent az itt élők száma.

Az aktív használói kör is stabilnak mondható, az elmúlt év felújítási munkálatai a használatban tükröződnek. Évente közel hatvanezer dokumentumot kölcsönöznek olvasóink. Amennyiben sikerülne az állománygyarapítási, fejlesztési oldalát erősíteni ez még növekedést produkálna.

A könyvtárhasználói szokások változása figyelhető meg az internet használói kör tekintetében. Míg korábban a főiskolásokra és középiskolásokra épült a szolgáltatás, napjainkban egyre inkább szociális ellátói tevékenységként értelmezhető. Elsősorban azok a fiatalok veszik igénybe, akik otthon nem rendelkeznek szociális helyzetük miatt internettel. Ez számos problémát vetett fel az elmúlt időszakban, ugyanakkor ezeket sikerült helyben kezelni. Élve a Könyvtárhasználati Szabályzatban lévő lehetőséggel ezeket a problémákat heti, illetve súlyosabb esetben havi eltiltások rendszerével oldjuk meg, ezeket a főleg magatartási és alulszocializáltságból fakadó zavarokat sikeresen kezeltük és kezeljük.

A használói szokás változását mutatja, hogy jelentős igény mutatkozik az úgynevezett 7/24 órás szolgáltatások iránt, azaz olyanokra, amelyek a nap minden percében igénybe vehető. Ez egyrészt jelenti a honlapunk iránti erős érdeklődést, illetve az elektronikus katalógusunk rendszeres használatát. A TIOP 1.2.3 pályázatból beszerzett és rendszerbe állított HUNTÉKA integrált könyvtári rendszer lehetőséget nyújt az otthoni hosszabbításra, előjegyzésre, amit napi szinten használnak olvasóink, de jelentős költségcsökkentést jelent, hogy a késedelmes olvasókat e-mailben tudjuk értesíteni. Terjedőben vannak a Web 2.0 szolgáltatások is, azaz közösségi oldalakról is érkeznek kérések, megkeresések. Nyilvánvaló, hogy az elkövetkező időszakban nagyobb hangsúlyt kell fektetni ezeknek a szolgáltatásoknak erősítésére, kiterjesztésére.

Jelentősnek mondható a távhasználatok száma is, hiszen évente kb. négyezer megkeresés történik telefonon és e-mailben, kollégáimmal együtt több mint kilencezer referenzs kérdést válaszoltunk meg. /2. számú ábra/

5. Könyvtárhasználat				2008	2009	2010	2011	2012		
1.		Regisztrált használó		5 870	4 420	4 822	3 714	2 815		
2.	Használó (fő)	a Regisztrált használóból újonnan regisztrált		1 942	1 128	1 111	2 276	406		
3.		Aktív használó		4 655	2 614	2 442	2 090	2 257		
4.	Használat	Használatok (alkalom)	Személyes (helybeni) használat összesen	40 367	25 070	35 653	33 054	26 156		
5.			Az Összes személyes használatból internethasználat	11 376	7 567	9 567	11 784	8 231		
6.			Távhasználat	telefon, fax, e-mail	2 649	3 017	4 268	3 143	4 216	
7.				OPAC, honlap	19 222	32 186	30 799	25 840	37 653	
8.	Kölcsönzött dokumentum (db)			75 449	58 466	58 737	63 378	59 565		
9.	Közvetlenül (helyben)használt dokumentum (db)			99 992	13 124	9 797	7 376	5 915		
10.	Könyvtárközi kölcsönzés	Beérkezett kérés		18	3	17	51	39		
11.		Adott dokumentum (db)	Eredetiben		18	2	17	50	39	
12.			Másolatban	Nyomtatott formában		-	-	-	-	-
13.				Elektronikus formában		-	-	-	-	-
14.			Küldött kérés			35	68	87	33	56
15.		Kapott dokumentum (db)	Eredetiben		32	50	43	33	54	
16.			Másolatban	Nyomtatott formában		-	2	3	2	-
17.				Elektronikus formában		-	1	8	-	1
18.	A referenzs kérdések száma			5 405	4 214	9 181	8 844	9 342		

2. számú ábra Statisztikai adatok a könyvtárhasználatról

Könyvtárunkban jelentősnek mondható a könyvtárközi kölcsönzés is, melynek segítségével hatékonyabb az egyes könyvtárak szolgáltatása. Sajnos az emelkedő postaköltségek miatt, nem mindenki tudja ezt igénybe venni. Ami megfigyelhető, hogy míg korábban elsősorban mi küldtünk könyvtárközi kéréseket, addig az elektronikus katalógusunknak köszönhetően megnövekedett a hozzánk beérkező kérések száma is.

Könyvtári rendezvények

A könyvtár szellemi műhely. Ha nem az, akkor könyvraktár, vagy csak egyszerűen kölcsönzési hely lenne. Mi, a könyvtár dolgozói fontosnak tarjuk, hogy intézményünk szerves része legyen a városunk kulturális életének, melynek érdekében közművelődési feladatokat is felvállalunk. Az elmúlt öt esztendőben 102 kiállítás és 737 könyvtári rendezvény jelzi e munka fontosságát és jelentőségét, összesen 33 111 fő részvételével. Rendezvények keretében 293 alkalommal tartottunk használói képzést, amelyen 6675 fő vett részt. Utóbbi két nagy csoportra osztható, egyrészt könyvtárhasználati ismeretek átadása, másrészt internet használói képzés. Közel 200 fő vett részt ezen a 20 órás tanfolyamon, amelyen a számítógép használat és az internet alapjaival ismerkedtek meg az érdeklődők.

A *könyvtári csevegések* napjainkra a könyvbarátok közkedvelt rendezvénysorozata lett. 1993 őszén Kondor Jenő: A félelem és remény költészete című kötetbemutatójával indítottuk el az évente rendszerint tíz előadást tartalmazó sorozatot korábban a TIT Jurányi Lajos Egyesülettel, 2008-tól pedig a Béres József TIT Kisvárdai Egyesületével közösen. Az elmúlt időszak sikerét mutatja, hogy megyénk egyik legrangosabb szabadegyetemi sorozatai között tartják számon. Az elmúlt időszak előadásait a 1. számú melléklet tartalmazza. Bár eredetileg tíz előadásra terveztük a sorozatot, ennek ellenére évente 25 ilyen ismeretterjesztő előadást tartottunk. Kiemelt sorozataink: Magyar Kultúra Napja, Költészet Napja, Ünnepi Könyvhét, Európa Kulturális Öröksége.

Az elmúlt 5 év 76 rendezvénye elsősorban irodalmi és történelmi előadásokat tartalmazott, de jelentős számban találunk természettudományi és művelődéstörténeti alkalmakkal is.

Vendégül láttuk Falus András akadémikust, a néhány nappal ezelőtt tragikusan elhunyt Erőss Zsolt hegymászt, a Nők Lapja magazintól Schäffer Erzsébetet és Vadas Zsuzsát, továbbá Béres Klárát és Béres Melindát, Maticsák Sándort, a DE

Finnugor tanszékének vezetőjét, Novák Gábor újságíró, a gyermekirodalom két kiválóságát, Nógrádi Gábort és Nógrádi Gergelyt.

A határon túli magyar irodalom képviselőjében bemutatkozott az erdélyi Pallas Kiadó, Kárpátalját Weinrauch Katalin és Popovics Béla képviselték, Királyhelmeacről Hudák Katalin gitárral kísért verses előadását köszönthettük, míg az Európa nap keretében Zagorec-Csuka Juditnak, a szlovéniai magyar irodalom jeles képviselőjének tapsolhatott Kisvárdai verskedvelő közönsége.

Szabolcs-Szatmár-Bereg megyét Pápai Ferenc, Minya Károly, Kertész Sándor, Hamar Péter nevei fémjelzik, míg 21 Kisvárdán élő és alkotó személy járult hozzá városunk kulturális életének színesítéséhez. Kiemelném közülük Dr. Kriveczky Béla nyugalmazott főiskolai tanárt, valamint Bakajsa András és Veres Miklós irodalmárokat, akik minden évben szerepet vállaltak a csevegések elmúlt ötévi sikerében. A város rehabilitációs program keretében társszervezői voltunk a Telegdy Kata irodalmi és társadalomtudományi sorozatnak.

A művészeti élet bemutatását szolgálja a 2001-től működő **Könyvtári Galéria** sorozat. Az Első Kisvárdai Képzőművészeti Műhellyel közösen szervezett kiállítások elsődleges célja a helyi alkotóművészek számára bemutatkozási lehetőség biztosítása, de e mellett szűkebb és tágabb pátriánk festői, grafikusai, szobrászai is bemutatkozhattak. Különleges élményt nyújtott a NYUGAT BUSZ kiállítás, mely a neves irodalmi lap százéves születésnapján Kisvárdán is megállt 2 napra. 15 festészeti kiállítás, 4 grafikai tárlat, 4 képslap kiállítás Steiner Józsefné és Lezsák Miklós jóvoltából, 3 fotó kiállítás, közöttük a nem mindennapi Analgif 3D-s kiállítás a debreceni Fotóklub jóvoltából. ez utóbbit bemutattuk még Vásárosnaményban, Mátészalkán, Tiszavasváriban, Tiszalökön és Nyírbátorban is. Hagyományainkhoz híven bemutattuk a nyári ajaki és anarcsi nemzetközi alkotótáborok alkotásait, egy alkalommal egy 66 nyelven íródott Bibliát.

Az alkotó művészek egyaránt képviselték Erdélyt, Kárpátalját, a Felvidéket, de Gendova Miroljuba révén a hazai bolgár kisebbség alkotókultúrája is képviseltetve

volt. A kisvárdai alkotók közül Bábás Erika, Bábás László, Csorba István Kadosa, Kótics Ferenc, Megellai Katalin, Pankotai Beáta, Szeifried Zoltán, Sztojka Viktória és Virág József mutatták be legújabb alkotásaikat az érdeklődő közönségnek. Szeifried Zoltán az az alkotó, aki minden esztendőben új és újabb sorozatokkal áll városunk művészet szerető közönsége elé. A Könyvtári Galéria bemutatóinak jegyzékét a 2. számú melléklet tartalmazza.

A tudományos kutatás és előadások is fontos szerepet kapnak könyvtárunk kulturális missziójában. Az elmúlt időszakban 7 **tudományos ülést** rendeztünk. Évfordulókhoz kapcsolódva megemlékeztünk II. Rákóczi Ferencről, Dr. Béres Józsefről, illetve Makai Lászlóról, felülvizsgáltuk Vári Emil és Császy László történelmi szerepét. Megemlékeztünk a Reneszánsz kisvárdai hagyományairól. S az elmúlt év végén könyvtár szakmai konferenciát tartottunk könyvtárunk 60. évfordulója alkalmából. A tudományos tanácskozás felsorolásait a 3. számú melléklet tartalmazza.

2008 januárjában indítottuk útjára a magyar és egyetemes filmtörténetet bemutató sorozatunkat, a NAVA Filmklubot. Könyvtárunk 2007 őszén csatlakozott a Nemzeti Audiovizuális Hálózathoz, melynek segítségével sikerült megteremtünk ezt az új szolgáltatást. A hagyományos filmklub értékeit felvonultató téma felvezető előadása, illetve a film utáni megbeszélés lehetőséget teremt ennek a művészi ágának, szereplőinek jobb megismerésére. Eddig 34 film került bemutatásra, 20 magyar filmrendező 28 alkotása, illetve 6 külföldi film került vetítésre. /4. számú melléklet/

2011-ben azzal a kéréssel fordultak hozzánk, hogy lehet-e a könyvtárban sakkozni. Lakossági kezdeményezésre hoztuk létre kezdeményezésükre a sakk klubot. Míg 2011-ben 2-3 fő vett részt a heti egy alkalommal, addig napjainkra már minden kedden és csütörtökön találkoznak nálunk a játék amatőr szeretői, s számuk rendszeresen 8-12 fő között mozog. Nyaranként az ifjúság is szívesen űzi ezt a szellemi sportot.

Az Informatikai és Könyvtári Szövetség 2006-ban mind tartalmában, mind formájában egységessé alakította az **Országos Könyvtári Napok** eseményeit, amelyre minden év október első hetében kerül sor. Könyvtárunk is szervezője és résztvevője ennek a sorozatnak, amelynek keretében vers és prózamondó versenyeket szerveztünk, de tartottunk kedvenc versem, illetve kedvenc regényem olvasói bemutatókat. E rendezvény keretében kezdtük el az **Egészségnap** szervezését a Városi Egészségügyi Alapellátás közreműködésével, amelynek keretében lehetőség van a könyvtár látogatóinak különböző szűrő vizsgálaton részt venni.

Gazdálkodás

A Városi Könyvtár önállóan gazdálkodó intézménye a városnak. Költségvetésének alapja a kulturális normatíva, mely a működési költség negyedére nyújt fedezetet. Nagyjából Kisvárdai város fenntartásában működik. Ez tükröződik alapító okiratában, szervezeti és működési szabályzatában egyaránt, ahol feladatként Kisvárdai város nyilvános könyvtári ellátásra van hivatva. Ugyanakkor tény, hogy a térség legnagyobb könyvtáraként szolgáltatásait jóval szélesebb kör veszi igénybe. Ezt realizálja a Városi könyvtár és a Kisvárdai és Térsége Többcélú Kistérségi Társulással 2006-ban aláírt Szolgáltatási Szerződés, illetve a 2012 végén a Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei Könyvtári Szolgáltató Rendszer létrehozásáról szóló megállapodás.

Könyvtárunk gazdálkodására az elmúlt időszakban a kiegyensúlyozottság volt a jellemző. A kiadások 70 százaléka bér jellegű kiadás. Ez a törvény által megadott minimumot foglalja magába. Az intézménynek jelentős számlatartozása nem halmozódott fel, ami egyrészt a szigorú takarékoságnak, másrészt a fejlesztési, karbantartási munkák elmaradásának volt köszönhető. Fejlesztéseket az elmúlt időszakban csak pályázati pénzekből, illetve az érdekeltség-növelő támogatásból tudtunk megvalósítani. A könyvtárunk által elnyert pályázatokról az 5. számú melléklet tájékoztató. A könyvtár gazdálkodásának főbb számainak a 3. számú ábra tartalmazza.

Bevételek	2008	2009	2010	2011	2012
1. Működési bevételek:	1 117 ezer Ft	2 588 ezer Ft	1 219 ezer Ft	1 217 ezer Ft	1 340 ezer Ft
2. Felhalmozási és tőkejellegű bevételek:	0 ezer Ft	0 ezer Ft	0 ezer Ft	0 ezer Ft	0 ezer Ft
3. Támogatások, kiegészítések és átvett pénzeszközök	62 268 ezer Ft	62 809 ezer Ft	66 923 ezer Ft	56 837 ezer Ft	56 540 ezer Ft
4. -ebből felügyeleti szervtől kapott támogatás:	46 065 ezer Ft	46 629 ezer Ft	44 285 ezer Ft	41 348 ezer Ft	42 097 ezer Ft
5. -ebből pályázati támogatás:	480 ezer Ft	614 ezer Ft	7 554 ezer Ft	0 ezer Ft	0 ezer Ft
6. =ebből EU támogatás:	0 ezer Ft	0 ezer Ft	7 554 ezer Ft	0 ezer Ft	0 ezer Ft
7. Egyéb bevételek:	1 542 ezer Ft	1 305 ezer Ft	2 202 ezer Ft	4 755 ezer Ft	2 266 ezer Ft
8. Bevételek összesen:	64 927 ezer Ft	66 702 ezer Ft	70 344 ezer Ft	62 809 ezer Ft	60 146 ezer Ft

Kiadások	2008	2009	2010	2011	2012
9. Személyi juttatások:	32 227 ezer Ft	33 618 ezer Ft	32 536 ezer Ft	29 300 ezer Ft	32 722 ezer Ft
10. Munkaadókat terhelő járulékok:	10 084 ezer Ft	9 661 ezer Ft	8 244 ezer Ft	7 947 ezer Ft	8 760 ezer Ft
11. Dologi kiadások:	17 848 ezer Ft	19 421 ezer Ft	15 548 ezer Ft	16 117 ezer Ft	12 871 ezer Ft
12. Felújítási kiadások:	0 ezer Ft	305 ezer Ft	299 ezer Ft	295 ezer Ft	424 ezer Ft
13. Felhalmozási kiadások:	2 123 ezer Ft	0 ezer Ft	9 841 ezer Ft	558 ezer Ft	492 ezer Ft
14. Egyéb kiadások:	868 ezer Ft	2 316 ezer Ft	1 976 ezer Ft	3 683 ezer Ft	1 919 ezer Ft
15. Kiadások összesen:	63 150 ezer Ft	65 321 ezer Ft	68 444 ezer Ft	57 900 ezer Ft	57 188 ezer Ft

3. számú ábra a Várday István Városi Könyvtár főbb bevételeiről és kiadásairól

Sem a bevételi, sem a kiadási oldalon nem szerepel a 2011/12-es években megvalósult „Az esélyegyenlőség megteremtése hatékonysággal és minőséggel” című TÁMOP-3.2.4-08/1-2009-0037 azonosítójú projekt, amelyet a Móricz Zsigmond Megyei Könyvtár nyújtott be és számolt el, ugyanakkor könyvtárunk, mint együttműködő partner vett benne részt. Ennek során 8 394 ezer Ft támogatásból 28 ezer helyismereti bibliográfia rekord került a Huntéka adatbázisunkba felvitelre, melyek a nap 24 órájában rendelkezésre állnak a használók részére. Nagy feladata az elkövetkező éveknek, hogy a rekordok mellé magát az eredeti dokumentumokat is hozzáférhetővé tegyék digitálisan.

Kistérségi mozgókönyvtári ellátás

A kistérségi mozgókönyvtári szolgáltatást a megyében másodikként vállalta fel a Kisvárdai és Térsége Többcélú Kistérségi Társulás, mely az akkor lefektetett elvek alapján 2012. december 31-ig működött. 2013 januárjától megváltozott a finanszírozás módja és rendszere, ennek kialakítása jelenleg folyik.

Az elmúlt esztendőik igazolták a döntés hasznosságát és eredményességét, hiszen az itt kialakított szolgáltató rendszer például szolgált más könyvtári szolgáltató rendszerek kialakításához, tapasztalatai megjelentek 2008-ban a Korszerű Könyvtár kiadványban is.

2006. január 25-26-án születtek meg azok a megállapodások, amellyel megindulhatott a kistérségi mozgókönyvtári ellátás. Az ellátó rendszer finanszírozása három pilléren nyugodott. A Kisvárdai és Térsége Többcélú Kistérségi Társulás finanszírozott, azaz vállalta, hogy a mindenkori mozgókönyvtári normatívát átutalja a Városi Könyvtár számlájára. A szerződő községek önkormányzatai a könyvtár helyiséget biztosítják, továbbá gondoskodnak azok internetes eléréséről, gondoskodnak annak működtetéséről (fűtés, világítás, takarítás), megállapodás alapján könyvtárost alkalmaznak, aki legalább 6 órában hetente nyitva tartja azt a könyvtárhasználók előtt. A működtetés szakmai alapját pedig a szolgáltató Városi Könyvtár biztosítja, aki gondoskodik a településen kint

lévő állomány gondozásáról, az átengedett támogatásból gondoskodik a települések könyvtári állományának gyarapításáról, számítógépes kölcsönzési rendszert működtet, egységes térségi katalógus keretében biztosítja a nyilvános könyvtári ellátás működését.

Ennek érdekében hoztuk létre a Kisvárdai Kistérségi Könyvtári-informatikai Szolgáltató Rendszert, melynek segítségével más, nyilvános könyvtárak is csatlakozhatnak a kiépített informatikai rendszerhez.

2006-ban négy település, Szabolcsbáka, Szabolcsveresmart, Tizzaszentmárton és Zsurk község részvételével történt meg az alapok lerakása.

2007-ben az eddigi négy mellett további nyolc település csatlakozott a mozgókönyvtári ellátáshoz: Eperjeske, Benk, Győröcske, Nyírlövő, Tiszabездéd, Újdombrád, Mezőladány és Rétközberencs.

A 2008. év jelentős változást hozott, hiszen 11 település Záhony város vezetésével kiszakadt a Kisvárdai kistérségből, s önálló társulást hozott létre. Így a jogszabályok alapján újra meg kellett kötni a megállapodást az új kistérséggel. Ez viszonylag zökkenőmentesen lezajlott, hiszen a velünk szerződésben álló polgármesterek ragaszkodtak a megkezdett együttműködés folytatásához, s január 14-én megkötöttük a Záhony és Térsége Többcélú Kistérségi Társulással a Szolgáltatási Szerződést a korábban megfogalmazott tartalommal. Bővült ebben az évben Kisvárdai Kistérségben ellátott települések száma is, hiszen Tizsakanyárral is megkötöttük a szerződést.

A 2010-es évtől csatlakozott a mozgókönyvtári szolgáltatáshoz Tizsamogyorós és Újkenéz település. 2011-ben pedig Döge és Komoró községek. 2012-ben pedig Lövépetri. 2012 végén 18 településen biztosította könyvtárunk a mozgókönyvtári szolgáltatást. Az egyes könyvtárak szolgáltatásait összegző statisztikai adatok megtekinthetők a <http://vkkisvarda.hu/node/36> oldalon.

Ebben az időszakban nemcsak dokumentum fejlesztések történtek az egyes szolgáltató helyeken, hanem más típusú fejlesztések is. Korszerű bútorzattal láttuk el

az önkormányzatok által felújított, új helyen kialakított könyvtárakat Benken, Eperjeskén, Mezőladányban, Rétközberencsen, Szabolcsbákán és Szabolcsveresmarton, Tiszabezdéden, Újdombrádon és Zsurkon. A könyvtárosokat korszerű laptopokkal láttuk el biztosítva az ott folyó könyvtári tájékoztatói, szakmai, kapcsolattartási munkákat.

A mozgókönyvtári rendszer működtetése saját különálló adatbázisokon az SLIB integrált könyvtári szoftverrel történt, mivel a nem megfelelő internet kapcsolat egységes szolgáltatói felület kialakítását nem biztosította. Ennek egységesítése a HUNTEKA rendszer keretében a napokban valósul meg.

A szolgáltatás pénzügyi fedezetét a két kistérség által megigényelt és teljes mértékben átadott mozgókönyvtári normatíva biztosította, melyek a könyvtár éves költségvetésében megjelentek. /4. számú ábra/

2006-ban 1.228.250,- Ft/szolgáltató hely

2007-ben 1.300.000,- Ft/szolgáltató hely

2008-ban 1.198.000,- Ft/szolgáltató hely

2009-ben 1.180.000,- Ft/szolgáltató hely

2010-ben 1.000.000,- Ft/szolgáltató hely

2011-ben 1.000.000,- Ft/szolgáltató hely

2012-ben 800.000,- Ft/ szolgáltató hely.

4. számú ábra Kimutatás a 2006-2012 közötti mozgókönyvtári normatíváról

Az önkormányzati rendszer elszegényedését jól mutatja, hogy az állománygyarapításra fordított összeg aránya fokozatosan csökkent, egyre nagyobb arányban kellett e támogatást a fenntartás irányába eltolnunk, illetve a normatív támogatási összeg csökkenése egyértelműen a dokumentum beszerzés rovására ment.

A mozgókönyvtári rendszer működtetését egy Citroen Berlingo gépjárművel oldjuk meg, amelyet 2006-ban pályázati pénzből vásároltunk. Jelenleg Kisvárdai város tulajdonában van.

Együttműködés más intézményekkel, szervezetekkel

Az elmúlt időszakban sikerült jó kapcsolatokat kiépíteni a város oktatási intézményeivel. Az általános iskolák helytörténeti vetélkedőinek összeállításában és levezetésében évek óta mi biztosítjuk a szakmaiságot és a pártatlanságot. (Hassalkoss, gyarapíts, Somogyi Rezső, Vári Emil, és Várdai István és kora, Szent György Ifjú lovagjainak találkozója vetélkedőkön) Lassan két évtizede állítjuk össze a megyei, majd nemzetközi Makay László történeti vetélkedő kérdéseit, valamint a Szent László Egyházi Szakközépiskola évfordulós Szent László vetélkedőit. Ezen túlmenően igény szerint „csevegéseket” is beviszünk az iskolákba, mely az a csevegések kimutatásából is kiderül. Néző István kollégámmal együtt rendszeresen tartunk helytörténeti előadásokat az iskolákban és a térség településein is.

A kiállítások és a nagyobb évfordulók alkalmából a Weiner Leó Alapfokú Zene- és Művészeti Iskola diákjai előadásait élvezheti az érdeklődő közönség.

Külön sorban kell megemlítenem a Várszínház és Művészetek Házával, valamint a Rétközi Múzeummal kialakított szoros munkakapcsolatot, amely nem egymás kiszorítására, hanem egymás munkájának segítésére épül. Jól szimbolizálják ezeket a kiállítások, illetve a Főtér parti sorozat együttműködése, jelenleg a Vármúzeum kialakítása.

Jó kapcsolatot alakítottunk ki a civil szervezetekkel is. Különösen a Béres József TIT Kisvárdai Egyesületével, a TIT Jurányi Lajos Egyesülettel, az Első Kisvárdai Képzőművészeti Műhellyel és a Rákóczi Szövetség Kisvárdai Csoportjával. De nyitottak vagyunk mindenfajta civil szervezettel való együttműködésre.

Könyvtárunk tagja a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Könyvtárak Egyesülésnek, az Informatikai és Könyvtári Szövetségnek, a HUNGARNET Egyesületnek és a Magyar Könyvtárosok Egyesületének. Nagyon jó a szakmai együttműködés a vásárosnaményi, nyírbátori, a mátészalkai és a Móricz Zsigmond Megyei Könyvtárral. Több jelentős könyvtárszakmai projekt kidolgozásában vettünk részt, így a megyénk könyvtári helyzetét részletesen feltáró tanulmány, illetve a mozgókönyvtári ellátás lehetőségeit feltáró projekt létrehozásában.

Fejlesztési tervek, elképzelések

- Egyre inkább sürgetőbb kérdés az intézmény belső felújítása,
- Törvény alatti kötelezettség az épület akadálymentesítése.
- Szükség lenne az épület bővítésére
- Előre le kell lépni a digitális kultúra létrehozása és terjesztése terén
- Szükséges a fénymásolók cseréje
- Folyamatosan a számítógépes eszközpark korszerűsítése
- A jelenlegi állománygyarapítási trend megőrzése
- Új digitális technológiára épülő fejlesztések, mint ebook, helyismereti anyagok digitális tartalomszolgáltatása.

Kérem a Városi Könyvtár munkájáról szóló beszámoló elfogadását, továbbá azt, hogy a Tisztelt Képviselőtestület az éves költségvetések tervezésekor szíveskedjen figyelembe venni, hogy a könyvtár az a hely, mely biztosítja mindenki számára demokratikusan az információhoz való hozzájutást, a kulturált szórakozás lehetőségét.

Kisvárdá, 2013. június 24.


Szivák Gábor
igazgató



1. számú melléklet

Kimutatás a könyvtári csevegések előadásairól 2008-2012.

	Dátum	Előadó	Cím
2008.	február 13.	Pápai Ferenc	A házsongárdi temető tanításai
2008.	március 5.	Nagy Lajos	Máni - Kelet Krisztusa, Nyugat Buddhája
2008.	április 11.	Veres Miklós	Madarat (költőt is) tolláról - Kis magyar irodalmi ornitológia -
2008.	június 4.	Sipos Attila	Rendszerváltás "objektív" szemmel
2008.	június 11.	Simon Zoltán	A kisvárdai vár inventáriumai - kötetbemutató
2008.	október 1.	Veres Miklós	Bibliai eredetű szólásaink, közmondásaink
2008.	október 22.	Zsíros Simon Mária	Író - olvasó találkozó
2008.	október 29.	Erőss Zsolt	A világ tetején
2008.	november 25.	Horváth Iván	Az Európai Unió és Oroszország kapcsolata a gazdasági együttműködés tükrében
2008.	november 19.	Rozgonyi Ibolya	Együtt a sokféleségben: A cigányság élete a mai magyar társadalomban
2008.	december 3.	Szilágyi Péter	Jövőm emléke, múltamnak árnya : in memoriam Czóbel Minka
2008.	december 17.	Hadházy Tibor	Új fény a lézer
2009.	január 14.	Grgurics István	Életem legemlékezetesebb percei
2009.	január 21.	Fehér József	Kazinczy Ferenc
2009.	február 14.	Gondos Gyula	A zengő labirinth
2009.	április 8.	Schäffer Erzsébet	Író - olvasó találkozó
2009.	május 27.	Élet a családban	Novellapályázat
2009.	június 4.	Kurucz Gyula	Tükörben a halál
2009.	június 10.	Pallas Könyvkiadó újdonságai	Pallas kiadványok
2009.	szeptember 18.	Abonyi István	Végtelen tájakon
2009.	október 1.	Böszörményi Zoltán	Az új puha teste
2009.	október 7.	Vadas Zsuzsa	Tuti dilik
2009.	november 3.	Máté Zsuzsa	Erasmus program
2009.	november 5.	Százvai László	Kálvin
2009.	november 11.	Hamar Péter	Móricz Zsigmond
2009.	november 18.	Kriveczky Béla	Európa kulturális gyökerei
2010.	január 13.	Tari Istvánné	Az elbizonytalanodó test Nádas Péter Párhuzamos történetek című regényében.
2010.	január 20.	Szivák Gábor	Nemzeti öntudatra ébredés a XIX. század első felében
2010.	február 17.	Mezey Károly	Madarak, virágok, pillangók
2010.	március 30.	Nógrádi Gábor, Nógrádi Gergely	Segítség, ember!
2010.	április 7.	Bakajsa András	Ezüst-kék végtelen
2010.	április 15.	Buczko Imre	Airportart

2010.	április 29.	Szabados István	Életfa, Istenfa
2010.	május 27.	Veres Miklós	Egyenes igazságok Görbe ország földjéről
2010.	június 2.	Tóth László	Trianon 90 éve
2010.	október 6.	Korbács Melinda	A vércukorbetegség, s ami azzal jár
2010.	október 7.	Balázs Sándor	Bohócia
2010.	október 8.	Weinrauch Katalin:	Versek napja
2010.	november 11.	Szoboszlai János	Az evolúció
2010.	november 18.	Laczik János	A NATO új katonapolitikai irányelvei
2010.	december 1.	Kriveczky Béla	A téli ünnepkör népszokásai
2011.	január 26.	Csorba István Kadosa	Művészet és nemzettudat kölcsönhatásai
2011.	március 3.	Bogáti Attila	Luther
2011.	március 9.	Novák Gábor	Mesebeli mesterek
2011.	március 17.	Veres Miklós	(I)gazságok az üdvösség útjába(n) : Tolsztoj
2011.	április 17.	Bakajsa András	Csóri Sándor
2011.	április 14.	Hudák Katalin	Versek
2011.	május 9.	Zágorec-Csuka Judit	Magyar irodalom Szlovéniában
2011.	június 9.	Vofkori Mária	A Rétközi Múzeum 50 éve
2011.	október 12.	Kruppa Annamária	Az érrendszer betegségei és megelőzésük
2011.	október 14.	Béres Klára, Béres Melinda	Az üstökös csillagot hozott
2011.	november 9.	Nógrádi Gábor, Nógrádi Gergely	Édes munyi-munyi, Agenor
2011.	november 17.	Maticsák Sándor	A magyar nyelv finnugor gyökerei
2011.	november 22.	Falus András	A modern biológia ígéretei és kihívásai
2011.	december 8.	Kriveczky Béla	Könyvgyűjtők és írástudók a XIX. századi Szabolcs megyében
2012.	január 19.	Tóth László	Bábás Erika
2012.	január 25.	Bakajsa András	Kondor Jenő
2012.	február 2.	Veres Miklós	Szolga szolgáját szolgálhattam - utazás Mikes nyomában
2012.	február 23.	Hamar Péter	Móricz művek filmeken
2012.	február 29.	Bogáti Attila, Molnár Elemér	A boldogság misztériuma
2012.	március 21.	Grunda János	100 éves a Hajdúdorogi Görögkatolikus Egyházmegye
2012.	március 28.	Kertész Sándor	Comics szocialista álruhában
2012.	április 11.	Fekete Krisztián	A XVI-XVII század magyar népzeneje
2012.	április 18.	Gondos Gyula	Kereszténység és pogányság a IV. században
2012.	május 24.	Minya Károly	Változó szókincsünk
2012.	június 6.	Refler György	Sodrásban
2012.	szeptember 19.	Szivák Gábor	Kisvárdai művelődéstörténete a XVI-XVIII. században
2012.	szeptember 26.	Néző István	Kuruc irodalom és Rákóczi hagyományok Kisvárdán
2012.	október 3.	Bakajsa András	Szabolcsi nők az irodalomban – Telegdy Kata, Ölbey Irén és Czóbel Minka költészete
2012.	október 10.	Marczinkó István	Kisvárdai irodalmi élete a kezdetektől napjainkig

2012.	október 17.	Kriveczky Béla	Társadalmi és gazdasági viszonyok Kisvárdán a XVI-XVIII. században
2012.	október 19.	Fekete Krisztián	Európa és hazánk kulturális öröksége – népdalok és egyházi énekek ifj. dr. Béres József gyűjtéséből
2012.	november 9.	Testvérvárosi költők találkozása	Költészet hídjai
2012.	november 14.	Onder Csaba:	Krúdy Gyula riportja a tragikus tuzséri hipnotizálásról
2012.	november 28.	Monspart Sarolta	Sportolj Nagyi
2012.	december 4.	Hörcsik Richárd	Az Európai Unió működési mechanizmusa, az integráció előnyei

2. számú melléklet

Kimutatás a Könyvtári Galéria kiállításairól

Dátum		Kiállító	Kiállítás címe
2008.	március	Csorján Melitta és barátai	Kamara tárlat
2008.	április	Virág József	A honfoglaló magyarság díszítőművészete a XXI. században
2008.	május	Szeifried Zoltán	Írók, képek
2008.	június	MM Érték Nagyváradi Képzőművészeti Csoport	Szín/képek
2008.	október	Sztojka Viktória	Kontrasztélmény
2008.	november 2-3		Nyugat-busz kiállítás
2008.	november	Csorba István Kadosa	Gúzsba kötött álmok
2009	Március	Öt éve az Európai Unióban	
2009	Május	Debreceni Fotóklub	Analgif
2009	Június	Bábásné Lakatos Erika, Bábás László	Igen
2009	október	Megellai Katalin	Gyöngyvilág
2010	március	Fazekas Krisztián	Kamaratárlat
2010	április	Buczko Imre	Airport
2010	május	Városi Könyvtár Gyűjteménye	Kisvárdá képeslapokon
2010	május	Szeifried Zoltán	Sándor Móricz
2010	augusztus	Steiner Józsefné	II. Rákóczi Ferenc – képeslap kiállítás
2010	szeptember	III. Ajaki Képzőművészeti Tábor	Alkotótábori válogatás
2010	október	Kárpátok Művészeti és Kulturális Egyesület	Magyarnak lenni
2010	november	Pankotai Bea és Pataki Márk	Hetedhét országon túl
2011	január	Lezsák Miklós	Rákóczi Ferenc
2011	március	Gendova Miroljuba	Kamaratárlat
2011	június	Kótics Ferenc	Analog I.
2011	augusztus		Biblia : 66 könyv 66 nyelv
2011	szeptember	Reskó György	kamaratárlat
2011	december	Szeifried Zoltán	Fukushima
2012	január	Terebesi Gyula	Fotográfiaiák
2012	február	Murvai György és Murvai Ervin	Tövishát
2012	Március	Székelyhidi Ferenc	Meglátni és megszeretni a szépet
2012	március	Steiner Józsefné	Kodály Zoltán képeslap kiállítás
2012	Április	Zöld mozaik	környezetvédelmi kiállítás
2012	május	Czidor Gergő	Kamaratárlata
2012	november	Anarcsi Nemz. Alkotótábor	Alkotótábori válogatás
2012	december	Szeifried Zoltán	Hofi és Rodolfó

3. sz. melléklet

Kimutatás a Városi Könyvtárban 2001-2006. között megrendezett tudományos tanácskozásairól

2008.	november 29.	Reneszánsz
2009.	március 24.	Rákóczi Ferenc
2010.	február 6.	Béres József Emlékülés
2010.	december 10.	Makai László Tudományos ülés
2011.	január 19.	Rákóczi emléknap
2012.	március 31.	Forradalmár vagy humanista? - Csázy László és Vári Emil
2012	december 1.	60 éves a kisvárdai Városi Könyvtár

4. számú melléklet

Kimutatás a NAVA Filmklub rendezvényeiről

Dátum	Rendező	A film címe	Bemutatója
2008. január 25.	Szóts István	Emberek a havason	Szivák Gábor
2008. február 27.	Makk Károly	Ház a sziklák alatt	Tóth László
2008. március 26.	Fábri Zoltán	Hannibál tanár úr	Kriveczky Béla
2008. április 30.	Zolnay Pál	Fotográfia	Lábiscsák János
2008. május 28.	Fábri Zoltán	Édes Anna	Mándoki Ágnes
2008. szeptember 24.	Szemes Mihály	Új Gilgames	Szivák Gábor
2009. január 28.	Jancsó Miklós	Szegénylegények	Tóth László
2009. március 25.	Bacsó Péter	A tanú	Kriveczky Béla
2009. április 29.	Radányi Géza	Valahol Európában	Szivák Gábor
2009. május 27.	Herskó János	Két emelet boldogság	Durucz Gabriella
2009. szeptember 30.	Gaál István	Sodrásban	Lábiscsák János
2009. október 28.	Ranódy László	Aranysárkány	Bakajsa András
2009. november	Kósa Ferenc	Tízezer nap	Vincze Péter
2010. január 27.	Keleti Márton	A csodacsatár	Kriveczky Béla
2010. február 24.	Keleti Márton	A tizedes meg a többiek	Marczinkó István
2010. március 31.	Keleti Márton	Erkel	Szivák Gábor
2010. április 28.	Káel Csaba	Bánk bán	Szivák Gábor
2010. május 19.	Gertler Viktor	Állami áruház	Csorba István Kadosa
2010. szeptember 29.	András Ferenc	A nagy generáció	Bujdosó Tamás
2010. október 28.	Akira Kuroszava	A vihar kapujában	Tóth László
2010. november 25.	Frederico Felliri	Édes élet	Lábiscsák János
2011. január 27.	Sándor Pál	Régi idők focija	Szeregyi László

2011. február 24.	Jankovics Marcell	János Vitéz	Megellai Nándor
2011. március 31.	Eric Till	Luther	Bogáti Attila
2011. április 28.	Bernard Rose	Anna Karenina	Veres Miklós
2011. június 2.	Bacsó Péter	Hány az óra vekker úr?	Szivák Gábor
2011. szeptember 29.	Michael Radford	Velencei Kalmár	Szivák Gábor
2011. október 27.	Huszárik Zoltán	Szinbád	Lábiscsák János
2011. november 24.	Fábri Zoltán	Körhinta	Szoboszlai János
2012. január 26.	Sándor Pál	Ripacsok	Sztolyka Viktória
2012. február 24.	Szabó István	Rokonok	Hamar Péter
2012. április 26.	Jud Taylor	Az öreg Halász és a tenger	Tóth László
2012. május 31.	Tímár Péter	Csinibaba	Szivák Gábor
2012. november 29.	Jankovics Marcell	Az ember tragédiája	Tóth László

5. számú melléklet

Kimutatás a Városi Könyvtár által 2008-2012 között benyújtott és elnyert pályázatokról

Év	Pályázat kiírója	Pályázati téma	Kapott támogatás
2008.	Külügyminisztérium	Közkönyvtárak Uniós programjainak támogatása	150 000 Ft
2008	Magyar Könyvtárosok Egyesülete	Menet 2008	156 000 Ft
2009	Külügyminisztérium	Közkönyvtárak Uniós programjainak támogatása	100 000 Ft
2009	Nemzeti Kulturális Alapprogram	Mozgókönyvtári szolgáltatások népszerűsítése	114 000 Ft
2009	Nemzeti Kulturális Alapprogram	Digitális ismeretek képzések lebonyolítása	399 600 Ft
2009	Nemzeti Kulturális Alapprogram	Folyóirat	Természetbeni - 47 folyóirat
2009	NFÜ	TIOP 1.2.3 Könyvtári Szolgáltatások összehangolt infrastruktúra fejlesztése Szabolcs – Szatmár – Bereg Megyében - Konzorciális	10 837 000 Ft
2010	Nemzeti Kulturális Alapprogram	Folyóirat támogatás	Természetbeni - 50 folyóirat

Kisvárdai Város
 Polgármesterétől és Jegyzőjétől
 Kisvárdai, Szent László u. 7-11.sz.
 Telefon. 500-723.

Száma: 1/889-1/2013.

Kiegészítő jelentés a Várdai István Városi Könyvtár beszámolójához

a Képviselő-testület a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. év. CXL. törvény 68. §-ának (1) bekezdésének g) pontjára hivatkozással, a 188/2012. (X.30.) ÖKT határozata szerint elrendelte a Várdai István Városi Könyvtár működésének, gazdálkodásának törvényességi ellenőrzését. A vizsgálat öt éves időintervallumra terjedt ki, melyet az Önkormányzati és Intézményirányító Osztály, valamint a Kincstári, Jogi és Adóosztály munkatársai végeztek. Ennek megfelelően a vizsgálatot végzők az alábbiak szerint összegzik megállapításaikat:

I. A működés rendjének vizsgálata

A Várdai István Városi Könyvtárban érvényesülnek a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. év. CXL. törvény 55.§-ában meghatározott alapfeladatok, ehhez mind a személyi, mind a tárgyi feltételek biztosítottak. Az intézmény elkészítette a küldetési nyilatkozatát, ami a könyvtár honlapján megtalálható, illetve aláírva az intézményben elhelyezésre került. A Városi Könyvtár 1952 óta áll a magyar kultúra szolgálatában. Érvényesülnek a könyvtárhasználók jogai, a könyvtárhasználat feltételei biztosítottak.

1. Belső szabályzatok:

A könyvtárhasználati szabályzat tartalmazza mindazon elemeket, amit a jogszabály előír. A tartalomjegyzékkel ellátott dokumentum áttekinthető, mindenki számára érthető, az intézmény két helyiségében jól látható helyen került elhelyezésre. A könyvtárhasználók véleményt mondhatnak a könyvtár szolgáltatásairól, amit a ruhatárban található vélemény-nyilvántartó füzetben rögzíthetnek.

Az intézmény alapdokumentumai egymásra épülnek. Az érvényes és hatályos SZMSZ összhangban van az alapító okirattal, szabályozza a könyvtár működésére vonatkozó alapelveket, feladatokat.

Rendelkeznek munkavédelmi szabályzattal, melyet 2006-ban készítettek. Meghatározták a munkavédelemmel kapcsolatos feladatokat, hatásköröket. Kijelölték a munkavédelmi felelőst. A munkavédelmi felelős a szükséges munkavédelmi oktatásokat megtartja. Év elején az intézmény valamennyi helyiségét feltérképezi, keresve a balesetforrásokat. A hiányosságok feltárása után a szükséges intézkedéseket az intézmény vezetője felé megteszi. Év közben is több alkalommal tartanak munkavédelmi ellenőrzést. A munkáltató biztosítja a biztonságos, egészséget nem károsító munkavégzés feltételeit. A vizsgált időszakban az intézményben nem volt baleset.

Érvényes a tűzvédelmi szabályzatuk, mely tartalmazza a legszükségesebb elemeket. A tűzvédelmi megbízott évente bejárja az épületet, tapasztalatait jegyzőkönyvbe rögzíti. A dolgozók részére megtartja a szükséges tűzvédelmi oktatást, mely elméleti és gyakorlati részből áll. Ezt

megfelelően dokumentálják is.

A Közalkalmazotti Szabályzatukat a dolgozókkal egyeztették. A közalkalmazotti képviselő egyetértésével került aláírásra. Az együttműködési, véleményezési és javaslattevő jogaikkal élnek a közalkalmazottak.

Az előírásoknak megfelelően elkészítették a számítástechnika és adatvédelmi szabályzatukat, amit valamennyi dolgozóval megismertettek. A számítástechnikai belső hálózat áll a szervergépekből, a könyvtári dolgozók gépeiből és a könyvtárhasználók részére biztosított terminálból. A gépek karbantartása folyamatos, az elhasználódott gépek cseréjét nem tudják jelenleg megoldani, pénzügyi forrás hiányában, keresik az erre vonatkozó pályázási lehetőségeket.

Az adatvédelmi szabályzatuk az 1992. évi LXIII. törvény előírásait követi. Az adatok megőrzésére, a titkosság és a szabályszerűség kezelésére különösen nagy gondot fordítanak. Rögzítették a nyilvántartásba lehetségesen felvehető adatok bázisát. Meghatározták a nyilvántartásokhoz hozzáférhető ügyintézők körét.

Érvényes Iratkezelési Szabályzattal rendelkeznek, melyet 2006-ban készített el az intézmény vezetője, ami tartalmazza az irattári tervet is. Az ügyiratkezelés a szabályzatban foglaltaknak megfelelően zajlik. A szükséges ügyiratok folyamatos sorszámozással kerülnek iktatásra. Az iktatókönyv vezetése szabályos. Évente 100-130 közötti az ügyiratforgalom. Az ügyiratok kezelésénél az elintézési határidőt betartják. Az iktatókönyv megnyitása, évenkénti lezárása megtörténik. Az iratok visszakeresését megkönnyíti az irattári jel és a tárgymutató használata. Rendelkeznek irattári szobával, ahová az ügyiratok a kézi irattárból áthelyezésre kerülnek. A vizsgált időszakban volt irattári selejtezés, ami szabályszerűen történt, ezt a felvett jegyzőkönyvek is tanúsítják. A selejtezés előtt értesítették a Megyei Levéltárat, akik a levéltári minőségű anyagot nem vitték el csak az erről készült jegyzéket, így a könyvtárban tárolják elkülönítve a többi iratoktól.

Az intézmény saját honlapot működtet, ahol a könyvtárra vonatkozó legfontosabb adatok megtalálhatóak, és a rendezvényeikről folyamatosan tájékoztatják az érdeklődőket.

2. A könyvtári állomány kezelése, védelme, ellenőrzése.

Nagy gondot fordítanak az állomány kezelésére, védelmére. A könyvekre vonatkozóan a kézi és az elektronikus katalógus teljes körű feldolgozása is megtörtént, tovább már csak az elektronikus katalógust építik. 2011-től elektronikus leltárkönyvet használnak. A csoportos leltárkönyvet még vezetik, mert nem teljes körű a dokumentumok feltárása.

A 2006-ban indított állományi revíziót 2010-ben zárták le. Az állomány ellenőrzéssel egy időben történt a katalógus összehangolás is. E nagyarányú feladatot csak egyeztetett, fegyelmzett munkával tudták megvalósítani. Ennek keretében több dokumentum leselejtezésre került, a tartalmilag elavult, a behajthatatlan és az elrongálódott könyveket vonták ki a forgalomból. A leselejtezett könyvek egy részét, jelképes összegért árulják az intézményben, a folyóiratokat az iskolás gyerekeknek adták papírgyűjtéshez. Időszakonként is végeznek részleges állomány ellenőrzést, könyvselejtezést.

A könyvtár működése függ az állomány nagyságától, összetételétől, az olvasói igényektől. Ezeket figyelembe véve kell az állományt gyarapítani, ez nem könnyű feladat, hiszen a dráguló könyvek miatt évről-évre kevesebbet tudnak vásárolni a rendelkezésre álló könyvbeszerzési keretből. A nehézségek ellenére a könyvtár állományának folyamatos fejlesztése biztosított. 2012-ben 2954 könyvet szereztek be, míg 2013-ban 1355 db-ot, melyből 767db. könyvet ajándékba kaptak, 28 db pedig saját gyűjtésű volt. 2008-ban 140 folyóiratot járattak, ebben az évben 95-öt.

3. Az intézményi vezetés, irányítás, ellenőrzés rendszere; az intézmény kapcsolatrendszere a helyi társadalomban.

Az intézményt egy személyben az igazgató vezeti. Kinevezett helyettese nincs, az igazgató akadályoztatása esetén, az SZMSZ szerint, megbízott dolgozó képviseli a könyvtárat. Az igazgató fontosabb intézményt érintő kérdésekben intézményi értekezletet tart, számít a kollégák véleményére. A közalkalmazottakkal kapcsolatos kérdésekben egyeztet a közalkalmazotti képviselővel. Az állományfejlesztésnél, a könyvrendeléseknél kikéri a könyvtárosok véleményét. Szakszervezet nem lévén a közalkalmazotti képviselő látja el a dolgozók érdekvédelmét.

Az intézmény széleskörű kapcsolatokkal rendelkezik. Minden köznevelési intézménnyel jó az együttműködésük. A városban működő másik két kulturális intézménnyel a Várszínház és Művészetek Házával és Rétközi Múzeummal közösen szerveznek rendezvényeket, mely által kapcsolatuk mindennapivá vált. Rendezvényeik idejét egyeztetik egymással, technikai eszközeiket kölcsönadják egymásnak. A társadalmi szervek közül kiemelkedő a kapcsolat a Bérés József TIT Kisvárdai Egyesülettel, akinek az intézmény helyet is biztosít, az elnökségi ülések megtartásához, a rendezvények lebonyolításához.

4. A könyvtárosok továbbképzési rendszerének működtetése.

Az 1/2000. (I. 14.) NKÖM rendelet szerint az intézmény vezetője elkészítette a 7 évre vonatkozó Továbbképzési Tervet, mely tartalmazza a könyvtárosok továbbképzési idejét és témáit 2007-től 2013. évig. Készítenek évente beiskolázási tervet is, ebben az évben a megnyert TÁMOP pályázatnak köszönhetően 4 fő vett részt, illetve vesz részt különféle képzéseken 30-60 órában, a teljes költséget a pályázati pénz fedezi. 2008-tól a továbbképzésekhez nem kapnak központi támogatást, így inkább az ingyenes előadásokat, képzéseket választják, vagy a könyvtáros saját maga finanszírozza a továbbtanulását.

5. A könyvtári rendezvények, közösségi alkalmak, hagyományápolás az intézményben.

A könyvtár nagy hangsúly fektet a rendezvényeik megtartására, a hagyományok kialakítására. 1993-tól szervezik a Könyvtári Csevegés előadásait, 2001-től működtetik a Könyvtári Galériát. Mindkét esemény népszerű, a látogatottság változó. Öt éve indították útjára a NAVA Filmklubot, évente 5-7 filmvetítéssel. A tudományos ülések szervezése is szerepel a könyvtári rendezvények palettáján. Az ebben az évben elindított Főtéri Parti rendezvényen rendszerint részt vesznek. Közreműködnek az intézmények által szervezett vetélkedők készítésében, lebonyolításában, de évente a könyvtár maga is szervez több vetélkedőt, szavalóversenyt.

II. Tárgyi, személyi feltételrendszer, gazdálkodás

1. Az intézmény építészeti környezete, felszereltsége, eszközellátottság.

A városi könyvtár teljes külső felújítása 2012. áprilisában kezdődött és 2013. februárjában fejeződött be. A város központjában található épület Kisvárdra ékessége lett kívülről, de a belső helyiségeit az idő vasfoga kikezdte: a falak repedezettek, kormosak, festésre szorulnak, a vizes blokkok felújításra érettek.

Az intézmény eszközállománya kielégítő, minimális. A bővítés mellett, szükség lenne polcok cseréjére és új székek beszerzésére is. 2010-ben TIOP pályázatból építették ki a gyors Web szervert és 15 számítógépet tudtak beszerezni. Ezzel lényegesen javult az intézmény eszközállománya. Az érdekeltségnövelő pályázati pénz egyharmadát számítógépek fejlesztésére szeretnék fordítani.

2. Személyi feltételek

Az intézmény közalkalmazotti létszáma 14 fő, összetétele: 1 fő igazgató, 1 fő gazdasági vezető, 1 fő ruhatáros, 1 fő hivatalsegéd, 10 fő könyvtáros. A két helyettesítő könyvtáros közül az egyik GYES-en lévőt helyettesíti, a másik a fizetés nélküli szabadságon lévő könyvtárost. Valamennyi dolgozó rendelkezik az előírt képesítéssel, felsőfokú szakirányú végzettséggel.

Személyi anyagukat pánccsaszekrényben tárolják. A személyi anyagban a legszükségesebb dokumentumok megtalálhatók: személyi adatlap, diploma másolat, erkölcsi bizonyítvány, munkakönyv másolat, kinevezés, átsorolások, munkaköri leírások, közalkalmazotti jogviszony beszámítás. A dokumentumok, okmányok kezelése biztonságos 2 fő hozzáférési lehetőségével.

3. Gazdálkodás jogszerűsége

Pénzügyi szabályzatok ellenőrzése:

Az intézmény számviteli politikája:

A számvitelről szóló 2000. évi C. Törvény (Szt) 14.§ és az államháztartás szervezeti beszámolási és könyvvezetési kötelezettségének sajátosságairól szóló 249/2000. (XII.24.) Korm. rendelet és az ezt módosító 369/2011.(XII.31.) Korm. rendelet (Ávr.) előírásai alapján készítették el az intézmény számviteli politikáját 2012. évben, aktualizálva azt.

Az intézményi számviteli politika megteremti a kereteket ahhoz, hogy a számviteli rendszerből nyerhető információk megbízható és valós képet, tájékoztatást adjanak az intézmény vagyoni, pénzügyi helyzetéről és azok alakulásáról.

Az intézmény teljes körű bemutatása mellett felsorolja az alaptevékenységgel összefüggő szakfeladatokat, tevékenységeket. A számviteli alapelveket teljes-körűen tartalmazza. Szabályozza, hogy a beszámoló elkészítésénél, a számviteli munka végzésénél a számviteli törvényben megfogalmazott alapelvek szerint kell eljárni, ezen alapelveket kell érvényesíteni. Rögzíti a beszámoló tartalmával, időpontokkal kapcsolatosan felmerülő feladatokat. Szabályozza az immateriális javak, tárgyi eszközök üzembe helyezésének, dokumentálásának, besorolását, minősítését, nyilvántartásával kapcsolatban alkalmazott elszámolásokat. Megtörtént a bevételek és kiadások könyvviteli elszámolásának szabályozása.

Megfelelően tartalmazza a számviteli politika keretében elkészítendő szabályzatokat (Áhsz. Szerint):

- eszközök és források értékelésének szabályzata,
- eszközök és források leltározási és leltárkészítési szabályzata,
- selejtezési szabályzat,
- pénzkezelési szabályzat,
- gazdálkodási szabályzat,
- számlarend, számlatükör.

Eszközök és források értékelése szabályzata: 2006. évben készült az 1992. évi XXXVIII. TV., a 2000. évi C. Tv., a 249/2000.(XII.24.) Korm. rendelet, a 383/2004.(XII.29.) Korm. rendelet alapján. A szabályzat felsorolja az eszközök és források leltárban, mérlegben történő szerepeltetésének módját.

Leltározási és selejtezési tevékenység: A leltározási és selejtezési szabályzat 2006-ban került aktualizálásra, az 1992. évi XXXVIII. tv. Az államháztartásról, a számvitelről szóló 2000. évi C. tv., a az államháztartás szervezetei beszámolási és könyvvezetési kötelezettségeinek sajátosságairól szóló 249/2000.(XII.24.) Korm. Rendelet és a 383/2004.(XII.29.) Korm. rendelet alapján szabályozták. A szabályzat rendelkezik leltár készítéséről, melyben figyelembe veszik a könyvtári dokumentumok leltározását és selejtezését a 3/1975.(VIII.17.) KM-PM számú együttes rendelet szabályai alapján.

Javaslat: a szabályzat mellékleteiben tüntessék fel, csatolják a leltározás során használt legjellemzőbb nyomtatványokat: leltárfelvételi ív és összesítő, eltérések (hiány,többlet) jegyzőkönyv minta a leltárkülönbözetéről, zárójegyzőkönyv, selejtezési jegyzőkönyv stb. Az államháztartási tv. és végrehajtási rendeletének 2011. évi módosításával szükséges aktualizálni a szabályzatot.

A pénzkezelési szabályzat: 2012. július 01.-től hatályos, a számvitelről szóló 2000. évi C. törvény, a az államháztartás szervezetei beszámolási és könyvvezetési kötelezettségeinek sajátosságairól szóló 249/2000.(XII.24.) Korm. Rendelet és a 368/2011.(XII.31.) Korm. Rendelet alapján az intézmény sajátosságait figyelembe véve készítették el.

Szabályozza a készpénz kezelésével kapcsolatos tevékenységet, meghatározza a készpénzállomány összegét, a pénztáros és helyettese személyét. Rendelkezik az összeférhetetlenségi szabályokról, a készpénzszállításról stb.

Számlarend, számlatükör:A 2012 évi számlakeret-tükör az 1992. évi XXXVIII. törvény-re hivatkozva tartalmazza a számlaosztályok csoportosításában a megfelelő főkönyvi-számlaszámokat, valamint aláhúzással megjelölve az intézmény által relevánsan alkalmazott számlaszámokat. Az intézményi könyvelés a Magyar Államkincstár általi TTG programkövetés alapján történik. Az intézmény önállóan működő és gazdálkodó költségvetési szerv, melyen belül kistérségi mozgókönyvtári szolgáltatást biztosít szerződés alapján a környező települések számára.

Az államháztartási tv. és végrehajtási rendeletének 2011. évi módosításával szükséges aktualizálni a szabályzatot.

Kötelezettségvállalási és utalványozás szabályzat: Az intézmény vezetője 2007 szeptemberében aktualizálta a kötelezettségvállalások rendjét. Az általános rendelkezéseken túl rendelkezik a szabályzat hatályáról, szabályozza a kötelezettségvállalás, kötelezettségvállalási értékhatárok, ellenjegyzés, érvényesítés, szakmai teljesítés igazolását.

A szabályzat 1. melléklete tartalmazza a kötelezettségvállalásra, ellenjegyzésére, érvényesítésre valamint a szakmai teljesítés igazolására jogosultak névsorát.

Az államháztartási tv. és végrehajtási rendeletének 2011. évi módosításával szükséges aktualizálni a szabályzatot.

Gépjármű használati szabályzat:2013.január 01. hatállyal rendelkezik a Könyvtár használatában lévő gépjármű üzemeltetésével, üzemen tartásával kapcsolatos jogszabályok betartásáról, melynek betartása a gazdasági vezető feladata. Szabályozza továbbá a saját tulajdonú személygépkocsi hivatalos célú használatát.

A **belső ellenőrzési tevékenységét** a vizsgált időszakban a Kistérségi Belső Ellenőrzési Iroda ellenőrei látták el. Az intézmény belső ellenőrzését szabályozták, a belső ellenőrzési kézikönyv 2007. szeptember 28.-án került lezárásra.

A kézikönyv megfelelően tartalmazza:

- a belső ellenőrzés hatáskörét, feladatait és céljait meghatározó szabályokat,
- a belső ellenőrzési tevékenységre vonatkozó belső szabályok és eljárások, módszertani útmutatók, az egyes ellenőrzési módszerek főbb lépéseit, szakaszait,
- belső ellenőrzést értékelő éves jelentések,
- kockázatelemzés,
- ellenőrzési iratminták stb.

A szabályzat aktualizálása szükséges a jogszabály módosításoknak megfelelően.

A folyamatba épített előzetes és utólagos vezetői ellenőrzés rendjét szabályozták. A szabályzat 2007. szeptember 18.-án került lezárásra, mely az akkor hatályos szabályoknak megfelelően teljessé körűen tartalmazta :

- a vezetői ellenőrzés célját,
- annak hatályát,
- a rendszer kialakítását és működtetését,
- a folyamatba épített, előzetes és utólagos vezetői ellenőrzés elemeit,
- az ellenőrzési nyomvonalat,
- a kockázatkezelést,
- a szabálytalanságokkal kapcsolatos eljárási rendet,
- a szabálytalanságok megelőzését.

A szabályzat aktualizálása szükséges, mivel az a régi államháztartási törvényre - (1992. évi XXXVIII. Törvény az államháztartásról és annak végrehajtásáról a 217/1998.(XII.30.) Korm. Rendelet az államháztartás működési rendjéről – jogszabályokra hivatkozik.

Az intézmény költségvetésének alapmutatói, előirányzatok betartása:

Az intézmény több éves gazdálkodását a fegyelmezett előirányzat követés, a visszafogott gazdálkodás, a bevételek beszedésének, pályázati lehetőségek feltárása és kihasználása jellemezte. A kiemelt előirányzatok tekintetében az előirányzatokat igyekeztek betartani, néhány esetben fordult elő túllépés v. alátervezés, melynek a legtöbb esetben az oka, hogy a bevétel, kiadás december végén realizálódott amikor már a képviselő-testület nem ülésezett.

2008. évi eredeti előirányzata 67.041 e Ft bevételi-kiadási előirányzattal került elfogadásra. Az előirányzat több alkalommal módosításra került a pályázatokon elnyert pénzeszközök, felhalmozási átvett pénzeszköz miatt. A működési eredeti előirányzat 66.041 e Ft-os összege 68.970 e Ft-ra módosult, melyet 61.500 e Ft-ra teljesített 89 %-ban. Az intézményi felhalmozási kiadások 1.000 e Ft-os eredeti előirányzatát 2.212 e Ft módosított előirányzatra növelte, melyet 2.123 e Ft-ban 96%-ban teljesített.

A személyi juttatások eredeti előirányzata 34.018 e Ft-tal került elfogadásra, melyet 34.439 e Ft-ra növelt az évközi módosítás, 32.227 e Ft felhasználással 94%-ban. A munkaadókat terhelő járulékok 10.084 e Ft-tal 95%-ban kerültek megfizetésre. A kiadások jelentős részét a dologi kiadások jelentették 22.256 e Ft működési módosított kiadási előirányzattal, melyet az előirányzaton belül 79%-ban 17.592 e Ft-ban teljesítettek. A dologi kiadások jelentős részét a készletbeszerzés 10.024 e Ft-os, a szolgáltatások 4.356 e Ft-os teljesítése jelentette.

Az intézményi egyéb saját bevételek 2.000 e Ft eredet/módosított előirányzata 1.118 e Ft-ban realizálódtak. A támogatásértékű bevételek jelentős hányadát a többcélú kistérségi társulástól átvett pénzeszköz jelentette. A 14.580 e Ft eredeti támogatásértékű előirányzatot 14.903 e Ft-ra módosították, melyet 14.357 e Ft-ra 96%-ban realizáltak. A befolyt bevételből 14.034 e Ft a többcélú kistérségi társulástól átvett pénzeszköz, 123 e Ft a központi költségvetésből származott,

200 e Ft működési célú támogatás, mint fejezeti kezelésű előirányzat a Külügyminisztérium pályázatából származott.

A felügyeleti szervtől kapott intézmény finanszírozás 46.065 e Ft-ban 90%-ban került leutalásra.

Az intézmény pénzkészlete a tárgyidőszak végén 462 e Ft volt. Az évet 13 fő munkajogi és foglalkoztatotti létszámmal zárták.

2009. évi eredeti előirányzata 64.931 e Ft bevételi-kiadási előirányzattal került elfogadásra. Az előirányzat több alkalommal módosításra került a pályázatokon elnyert pénzeszközök, felhalmozási átvett pénzeszköz miatt. A működési kiadások eredeti előirányzat 64.931 e Ft-os összege 66.897 e Ft-ra módosult, melyet 64.195 e Ft-ra teljesített 96 %-ban. Az intézményi felhalmozási kiadások 292 e Ft módosított előirányzatára 305 e Ft kiadást teljesített.

A személyi juttatások eredeti előirányzata 34.417 e Ft-tal került elfogadásra, melyet 33.430 e Ft-ra növelt az évközi módosítás 33.618 e Ft felhasználással 100,9 %-ban. A munkaadókat terhelő járulékok 9.661 e Ft-tal 97%-ban kerültek megfizetésre. A kiadások jelentős részét a dologi kiadások jelentették 21.833 e Ft működési módosított kiadási előirányzattal, melyet az előirányzaton belül 88%-ban 19.159 e Ft-ban teljesítettek. A dologi kiadások jelentős részét a készletbeszerzés 9.054 e Ft-os, a szolgáltatások 6.298 e Ft-os teljesítése jelentette.

Az intézményi egyéb saját bevételek 2.000 e Ft eredet/módosított előirányzata 2.498 e Ft-ban realizálódtak. A támogatásértékű bevételek jelentős hányadát a többcélú kistérségi társulástól átvett pénzeszköz jelentette. A 7.080 e Ft eredeti támogatásértékű előirányzatot 7.920 e Ft-ra módosították, melyet 16.180 e Ft-ra 204%-ban realizáltak. A befolyt bevételből 15.340 e Ft a többcélú kistérségi társulástól átvett pénzeszköz, 101 e Ft a központi költségvetésből származott, 225 e Ft működési célú támogatás mint fejezeti kezelésű támogatásértékű bevételből származott. A TIT. Működési célú támogatása 90 e Ft volt.

A felügyeleti szervtől kapott intézmény finanszírozás 46.629 e Ft-ban 84%-ban került leutalásra.

Az intézmény pénzkészlete a tárgyidőszak végén 538 e Ft volt. Az évet 13 fő munkajogi és foglalkoztatotti létszámmal zárták.

2010. évi eredeti előirányzata 70.664 e Ft bevételi-kiadási előirányzattal került elfogadásra. Az előirányzat több alkalommal módosításra került a pályázatokon elnyert pénzeszközök, felhalmozási átvett pénzeszköz miatt. A működési kiadások eredeti előirányzat 61.744 e Ft-os összege 67.137 e Ft-ra módosult, melyet 58.670 e Ft-ra teljesített 87%-ban. Az intézményi felhalmozási kiadások 9.573 e Ft módosított előirányzatára 10.140 e Ft kiadást teljesített 105.9%-ban.

A személyi juttatások eredeti előirányzata 31.747 e Ft-tal került elfogadásra, melyet 33.126 e Ft-ra növelt az évközi módosítás 32.536 e Ft felhasználással 98 %-ban. A munkaadókat terhelő járulékok 8.244 e Ft-tal 97%-ban kerültek megfizetésre. A kiadások jelentős részét a dologi kiadások jelentették 22.577 e Ft működési módosított kiadási előirányzattal, melyet az előirányzaton belül 69 %-ban 15.547 e Ft-tal teljesítettek. A dologi kiadások jelentős részét a készletbeszerzés 7.949 e Ft-os, a szolgáltatások 4.594 e Ft-os teljesítése jelentette.

Az intézményi egyéb saját bevételek 2.000 e Ft eredet/módosított előirányzata 1.179 e Ft-ban realizálódtak. A támogatásértékű bevételek jelentős hányadát a többcélú kistérségi társulástól átvett pénzeszköz jelentette. A 15.953 e Ft eredeti támogatásértékű előirányzatot 16.637 e Ft-ra módosították, melyet 14.684 e Ft-ra 88 %-ban realizáltak. A befolyt bevételből 14.600 e Ft a többcélú kistérségi társulástól átvett pénzeszköz, 84 e Ft (Szja 1%) a központi költségvetésből származott. A TIT. Működési célú támogatása 40 e Ft volt.

A felügyeleti szervtől kapott intézmény finanszírozás 44.285 e Ft-ban 95%-ban került leutalásra. Az intézmény pénzkészlete a tárgyidőszak végén 236 e Ft volt. Az évet 13 fő munkajogi és foglalkoztatotti létszámmal zárták.

2011. évi eredeti előirányzata 56.749 e Ft bevételi-kiadási előirányzattal került elfogadásra. Az előirányzat több alkalommal módosításra került a pályázatokon elnyert pénzeszközök, felhalmozási átvett pénzeszköz miatt. A működési kiadások eredeti előirányzat 56.186 e Ft-os összege 59.622 e Ft-ra módosult, melyet 56.469 e Ft-ra teljesített 95%-ban. Az intézményi felhalmozási kiadások 853 e Ft módosított előirányzatát 100 %-ban teljesítették.

A személyi juttatások eredeti előirányzata 29.436 e Ft-tal került elfogadásra, melyet 29.995 e Ft-ra növelt az évközi módosítás 29.300 e Ft felhasználással 98 %-ban. A munkaadókat terhelő járulékok 7.947 e Ft-tal 100 %-ban kerültek megfizetésre. A kiadások jelentős részét a dologi kiadások jelentették 19.010 e Ft működési módosított kiadási előirányzattal, melyet az előirányzaton belül 84 %-ban 15.899 e Ft-ban teljesítettek. A dologi kiadások jelentős részét a készletbeszerzés 8.027 e Ft-os, a szolgáltatások 4.778 e Ft-os teljesítése jelentette.

Az intézményi egyéb saját bevételek 2.000 e Ft eredet/módosított előirányzata 1.057 e Ft-ban realizálódtak. A támogatásértékű bevételek jelentős hányadát a többcélú kistérségi társulástól átvett pénzeszköz jelentette. A 14.437 e Ft eredeti támogatásértékű előirányzatot 14.926 e Ft-ra módosították, melyet 100 %-ban realizáltak. A befolyt bevételből 14.837 e Ft a többcélú kistérségi társulástól átvett pénzeszköz, 89 e Ft (Szja 1%) a központi költségvetésből származott. A TIT. Működési célú támogatása 160 e Ft volt.

A felügyeleti szervtől kapott intézmény finanszírozás 41.348 e Ft-ban 100%-ban került leutalásra. Az intézmény pénzkészlete a tárgyidőszak végén 3.611 e Ft volt. Az évet 13 fő munkajogi és foglalkoztatotti létszámmal zárták.

2012. évi eredeti előirányzata 55.360 e Ft bevételi-kiadási előirányzattal került elfogadásra. Az előirányzat több alkalommal módosításra került a pályázatokon elnyert pénzeszközök, felhalmozási átvett pénzeszköz miatt. A működési kiadások eredeti előirányzat 54.903 e Ft-os összege 59.673 e Ft-ra módosult, melyet 57.177 e Ft-ra teljesített 96%-ban. Az intézményi felhalmozási kiadások 729 e Ft módosított előirányzatára 916 e Ft teljesítés történt, mely 125,7 %-os.

A személyi juttatások eredeti előirányzata 32.175 e Ft-tal került elfogadásra, melyet 33.367 e Ft-ra növelt az évközi módosítás 32.722 e Ft felhasználással 98 %-ban. A munkaadókat terhelő járulékok 8.760 e Ft-tal 98 %-ban kerültek megfizetésre. A kiadások jelentős részét a dologi kiadások jelentették 15.160 e Ft működési módosított kiadási előirányzattal, melyet jóval az előirányzat alatt 12.871 e Ft-ban teljesítettek, mely 85%-os. A dologi kiadások jelentős részét a készletbeszerzés 5.537 e Ft-os, a szolgáltatások 4.669 e Ft-os teljesítése jelentette.

Az intézményi egyéb saját bevételek 2.000 e Ft eredet/módosított előirányzata 1.260 e Ft-ban realizálódtak 63 %-ban. A támogatásértékű bevételek jelentős hányadát a többcélú kistérségi társulástól átvett pénzeszköz jelentette. A 13.600 e Ft eredeti támogatásértékű előirányzatot 13.959 e Ft-ra módosították, mely előirányzatra 14.443 e Ft bevétel teljesült 104 %-ban. A befolyt bevételből 13.923 e Ft a többcélú kistérségi társulástól átvett működési pénzeszköz, 457 e Ft beruházási bevétel volt.

Az Szja 1%-ból a központi költségvetésből 89 e Ft származott. A TIT. Működési célú támogatása 160 e Ft volt.

A felügyeleti szervtől kapott intézmény finanszírozás 42.097 e Ft-ban 100%-ban került leutalásra. Az intézmény pénzkészlete a tárgyidőszak végén 4.303 e Ft volt. Az évet 14 fő munkajogi és foglalkoztatotti létszámmal zárták.

Össességében megállapítható, hogy a Várday István Városi Könyvtár működése során nagy figyelmet fordít a könyvtárhasználók igényeinek kielégítésére. Ehhez a szükséges forrásokat takarékos gazdálkodással és pályázati pénzekből teremti meg. Az intézmény működéséhez a személyi, tárgyi feltételek biztosítottak. A jogszabályban meghatározott alapelvek érvényesülnek, a vállalt feladatok teljesülnek.

Az intézmény működésének hatékonyabb működése érdekében és a hiányosságok felszámolására az alábbiakat javasoljuk:

- a leltározási és selejtezési szabályzat mellékleteiben tüntessék fel és csatolják a leltározás során használt legjellemzőbb nyomtatványokat. Az államháztartási tv. és végrehajtási rendeletének 2011. évi módosításával szükséges aktualizálni a szabályzatot.
- A számlarend, számlatükör: Az államháztartási tv. és végrehajtási rendeletének 2011. évi módosításával szükséges aktualizálni a szabályzatot.
- Kötelezettségvállalási és utalványozás szabályzatot az államháztartási tv. és végrehajtási rendeletének 2011. évi módosításával szükséges aktualizálni.
- A belső ellenőrzési kézikönyv aktualizálása szükséges a jogszabály módosításoknak megfelelően.
- A folyamatba épített előzetes és utólagos vezetői ellenőrzés rendjét a jogszabály módosításoknak megfelelően aktualizálni kell.
- Az eszközállomány fejlesztésének javítása, valamint az eszközök bővítése érdekében keressék a pályázati lehetőségeket.

Kisvárdá, 2013. október 17.

Lénárt Andrásné
Lénárt Andrásné
aljegyző